Staatliche Grundschule Schwarza
Friedrich-Fröbel-Str. 72

07407 Rudolstadt-Schwarza

Tel.: 03672/486500
Fax: 03672/486509
E-Mail: gs.schwarza@rudolstadt.de


Liebe Eltern,

die Anmeldung der Schulanfänger kann am 30. April in der Zeit von 14.00 Uhr bis 18.00 Uhr im Sekretariat der Grundschule Schwarza vorgenommen werden. Folgende Unterlagen sind auf der Homepage der Schule im Bereich Formulare hinterlegt und müssen ausgefüllt mitgebracht werden:  
1. Schülerdaten-Erfassungsbogen
2. Einverständniserklärung beider Sorgeberechtigten oder Nachweis der alleinigen Sorgeberechtigung (Negativbescheid)
3. Anlage zum Erfassungsbogen (Zweitwunsch). Die Geburtsurkunde ist vorzulegen. 
Anmeldepflichtig sind alle Kinder, die bis 1. August 2025 das 6. Lebensjahr vollenden (geboren vom 02.08.2018 bis 01.08.2019).
Vorzeitige Einschulung
Ein Kind, das bis 30. Juni 2025 mindestens 5 Jahre alt ist, kann auf Antrag der Eltern in die Schule aufgenommen werden. Die Entscheidung trifft der Schulleiter im Benehmen mit dem Schularzt.

Zurückstellung
Auf Antrag der Eltern kann ein Kind einmal vom Schulbesuch zurückgestellt werden, wenn auf Grund einer medizinischen Indikation die Voraussetzungen für ein erfolgreiches schulisches Lernen noch nicht gegeben sind. Die Entscheidung trifft der Schulleiter im Benehmen mit dem Schularzt insbesondere auf der Grundlage der schulärztlichen Untersuchung.
Weiterhin möchte ich Sie darauf hinweisen, dass ein Hortbesuch ohne den vollständigen Impfschutz gegen Masern nicht mehr möglich ist. 

Anne Glaser
Schulleiter
